

въ половинѣ іюля мы встрѣтили по берегамъ описываемыхъ озеръ множество какихъ-то некусающихся мошекъ; на мото-ширикахъ, также какъ по Джагынъ-голу, мѣстами чрезвычайно обильны были черные гусеницы, обыкновенно доиста пойдавшія тибетскую осоку.

Пробравшись внизъ по Джагынъ-голу, мы разбили 11 іюля свой бивуакъ на правомъ берегу этой рѣки, тамъ, где слѣва въ нее впадаетъ протока изъ оз. Экспедиціи. Впереди нась виднѣлись обширныя болота, следовательно необходимо было разъѣздомъ осмотрѣть мѣстность. На такую развѣдку отправился въ слѣдующій день В. И. Роборовскій съ двумя казаками. Самъ же я ѿзилъ за день передъ тѣмъ на оз. Экспедиціи; теперь рѣшилъ вновь отправиться туда съ двумя казаками и проѣхать возможно дальше по перешейку, раздѣляющему оба озера. Поѣздка моя расчитывалась на двое сутокъ, но Роборовскій долженъ былъ въ тотъ же день возвратиться къ бивуаку. Раннимъ утромъ мы направились каждый въ свою сторону. Однако мнѣ скоро пришлось вернуться, ибо вода въ Джагынъ-голѣ ночью много прибыла, такъ что переправа въ бродъ, не смотря на старательные поиски, оказалась невозможной. Удовольствовался я лишь тѣмъ, что проѣхалъ немного внизъ по Джагынъ-голу и съ небольшой тамъ горки сдѣлалъ бусолю засѣчки ближайшихъ частей оз. Русского; пробраться къ нему также было невозможно по толkimъ болотамъ. Передъ вечеромъ возвратился г. Роборовскій съ извѣстіемъ, что пройдти напрямикъ черезъ болота и че-резъ рѣку, по нимъ протекающую, нельзя; нужно будетъ двигаться въ обходъ вверхъ по этой рѣкѣ. Вмѣстѣ съ тѣмъ Роборовскій сообщилъ, что видѣлъ большую партію тангутовъ, расположившихся на ночлегъ верстахъ въ двѣнадцати отъ нашего бивуака. Предполагая, что это были проходящій караванъ, я не обратилъ на такое извѣстіе особенного вниманія. Тѣмъ болѣе, что по ночамъ мы имѣли возлѣ себя оружіе на-готовѣ, казаки держали караулъ, и обѣ наши собаки отлично сторожили.

Наступившая теперь ночь была облачная и очень темная; прошла она благополучно; только собаки сильно лаяли, но часовые наши этимъ не тревожились, предполагая, что кругомъ бивуака бродятъ дикие яки, которыхъ днемъ очень много паслось по окрестнымъ долинамъ. На разсвѣтѣ дежурный казакъ разбудилъ г. Козлова посмотреть показаніе термометра и побудилъ также своихъ товарищѣй, чтобы вставать; самъ же пошелъ къ огню и началъ раздувать его ручнымъ мѣхомъ. Въ эту минуту вдругъ послышался лошадиный топотъ, и тотчасъ же часовой уви-дѣлъ большую толпу всадниковъ, скакавшихъ прямо на нашъ бивуакъ; другая куча неслась на насъ сзади. «Нападеніе!» крикнулъ казакъ и